
Το Τμήμα  Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης ιδρύθηκε το 1987. Αποστολή του είναι η διδασκαλία
και η έρευνα σε όλο το φάσμα της οικονομικής επιστήμης
και των εφαρμογών της, όπως η μικροοικονομική και
μακροοικονομική ανάλυση, η χρηματοοικονομική, η
πολιτική οικονομία, τα εφαρμοσμένα οικονομικά, το
μάνατζμεντ, ο τουρισμός, η επιχειρηματική οικονομική, η
οικονομική ιστορία καθώς και τα σχετικά ποσοτικά
εργαλεία των μαθηματικών, της στατιστικής και της
οικονομετρίας.

Το Τμήμα αποτελεί σήμερα ένα από τα πλέον σύγχρονα,
καλά οργανωμένα και δυναμικά Τμήματα Οικονομικών
Επιστημών και εμφανίζεται στις πρώτες θέσεις κατάταξης
στην Ελλάδα σύμφωνα με διεθνείς οργανισμούς
αξιολόγησης. Το άρτια καταρτισμένο Διδακτικό και
Ερευνητικό προσωπικό του διεξάγει έρευνα που
δημοσιεύεται σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά,
χρηματοδοτείται από φορείς της Ελλάδας και του
εξωτερικού και έχει πραγματικό αντίκτυπο στη χάραξη
πολιτικών σε εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο. Το Τμήμα
διεξάγει τακτικά διεθνή επιστημονικά συνέδρια στις
εγκαταστάσεις του και υψηλού επιπέδου θερινά σχολεία
στην Οικονομική Θεωρία και Οικονομετρία, και στη Διεθνή
Οικονομική. Οι απόφοιτοι του Τμήματος τυγχάνουν υψηλής
απορροφητικότητας στην αγορά εργασίας και γίνονται
δεκτοί για μεταπτυχιακές σπουδές σε πολύ γνωστά
Πανεπιστήμια του εξωτερικού.
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης στα 40 χρόνια λειτουργίας του έχει 
αναδειχθεί σε ένα έντονα εξωστρεφές και καινοτόμο 
εκπαιδευτικό και ερευνητικό Ίδρυμα με σημαντικές 
επιστημονικές διακρίσεις και ξεχωριστή παρουσία στις διεθνείς 
κατατάξεις. Είναι ένα σύγχρονο Ίδρυμα που δραστηριοποιείται 
σε ένα ευρύ φάσμα γνωστικών αντικειμένων και πεδίων έρευνας 
με διεθνή παρουσία, προσφορά και αναγνώριση. Σήμερα, το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης διαθέτει πέντε σχολές (Φιλοσοφική, 
Κοινωνικών Επιστημών, Επιστημών Αγωγής, Θετικών και 
Τεχνολογικών Επιστημών, και Ιατρική), με δεκαέξι τμήματα που 
καλύπτουν έναν ευρύτατο επιστημονικό χώρο και 2 
Πανεπιστημιουπόλεις (Ηράκλειο, Ρέθυμνο). 

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών ανήκει στη Σχολή 
Κοινωνικών Επιστημών και λειτουργεί στην Πανεπιστημιούπολη 
Γάλλου, στο Ρέθυμνο. Η Πανεπιστημιούπολη βρίσκεται σε 
απόσταση περίπου 5 χιλιομέτρων από το κέντρο του Ρεθύμνου.

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, στοχεύοντας στη διασφάλιση 
ικανοποιητικών συνθηκών διαβίωσης για τους φοιτητές και τις 
φοιτήτριες, υποστηρίζει μια σειρά από υπηρεσίες και παροχές 
που άπτονται του κοινωνικού ρόλου του Ιδρύματος. Εξάλλου, 
ένας από τους σκοπούς του είναι και η διαμόρφωση 
ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων που θα συμβάλλουν στην 
αντιμετώπιση των κοινωνικών, πολιτιστικών και αναπτυξιακών 
αναγκών του τόπου. Έτσι, οι φοιτητές μπορούν να 
επωφεληθούν από μια σειρά παροχών και διευκολύνσεων 
ανάλογα με τα ενδιαφέροντά τους ενώ ιδιαίτερη μέριμνα έχει 
ληφθεί για ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες. Το Πανεπιστήμιο 
μέσω των Γραφείων Φοιτητικής Μέριμνας φροντίζει για τη 
δωρεάν σίτιση, δωρεάν στέγαση και υγειονομική περίθαλψη 
των φοιτητών του, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες 
προϋποθέσεις.
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Η διάρθρωση του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών,
όπως αυτό έχει πιστοποιηθεί από την Εθνική Αρχή Ανώτατης
Εκπαίδευσης για το επίπεδο σπουδών 6 του Εθνικού και
Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων, παρέχει ένα ευρύ φάσμα
γνώσεων και βαθιά κατανόηση των κεντρικών θεωριών και
των αναλυτικών εργαλείων στον τομέα των οικονομικών.

Για την απόκτηση του πτυχίου απαιτείται η επιτυχής
παρακολούθηση 36 μαθημάτων, εκ των οποίων 17 είναι
υποχρεωτικά και 19 είναι μαθήματα επιλογής. Για να
ανταποκρίνεται στις ανάγκες της αγοράς εργασίας, καθώς και
το εύρος των αναγκών και των πιθανών ακαδημαϊκών και
επαγγελματικών στόχων των αποφοίτων μας, το προπτυχιακό
πρόγραμμα εξειδικεύεται σε δύο κατευθύνσεις:
    i. Οικονομική Θεωρία και Πολιτική
    ii. Επιχειρηματική Οικονομική

Το προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών προσελκύει φοιτητές 
υψηλής ποιότητας, οι οποίοι, μετά την επιτυχή ολοκλήρωση 
των σπουδών τους, έχουν εξαιρετικές προοπτικές 
απασχόλησης στον ιδιωτικό και στον δημόσιο τομέα και 
σε διάφορους χώρους, όπως της διοίκησης επιχειρήσεων, 
χρηματοοικονομικής, τραπεζικής και συμβουλευτικών 
οικονομικών υπηρεσιών. Επίσης, οι απόφοιτοι του 
προγράμματος αποκτούν στέρεες βάσεις στην οικονομική 
επιστήμη και στα σχετικά αναλυτικά εργαλεία και γίνονται 
κατά κανόνα δεκτοί σε κορυφαία μεταπτυχιακά προγράμματα 
διεθνώς, τόσο στην προχωρημένη οικονομική ανάλυση όσο 
και σε εφαρμοσμένες κατευθύνσεις.

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών προσφέρει δύο μεταπτυχιακά
προγράμματα:
• M.Sc. στην Οικονομική Θεωρία και Πολιτική, το οποίο στοχεύει στην 

εξειδίκευση των φοιτητών σε θέματα Οικονομικής Ανάλυσης και 
Πολιτικής. Το πρόγραμμα ξεκίνησε τη λειτουργία του το 2002 και 
βασικός του στόχος είναι οι φοιτητές του προγράμματος να 
εμβαθύνουν και να διευρύνουν τις γνώσεις τους ως προς: α) τα 
εργαλεία της προχωρημένης οικονομικής ανάλυσης και β) της 
εφαρμογής των εργαλείων για την ανάλυση θεμάτων οικονομικής 
και κοινωνικής πολιτικής.  

• Master's στην Επιχειρηματική Οικονομική (ΤΙΜΕ ΜΒΕ), το οποίο 
αποσκοπεί στην προετοιμασία των αποφοίτων διαφορετικών 
Σχολών και Τμημάτων για την ένταξή τους στο επιχειρηματικό 
χώρο, είτε ως εργαζόμενοι σε καινοτόμες επιχειρήσεις, είτε ως νέοι 
επιχειρηματίες. Το πρόγραμμα ξεκίνησε να λειτουργεί το 2016 σε 
συνεργασία με το Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης του Παν/μίου 
Κύπρου και το Business Economics Group του Wageningen    
University (Ολλανδία). Σε αντίθεση με τα γενικά μεταπτυχιακά 
προγράμματα στη διοίκηση επιχειρήσεων (ΜΒΑ) που 
προσφέρονται από πολλά Ιδρύματα στην Ελλάδα, το ΤΙΜΕ ΜΒΕ 
εστιάζει το ακαδημαϊκό του περιεχόμενο σε ένα σημαντικό τομέα 
της σύγχρονης επιχειρηματικότητας, αυτόν της οικονομικής 
εκμετάλλευσης των νέων τεχνολογιών.

Επίσης, το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών προσφέρει
διδακτορικές σπουδές και απονέμει Διδακτορικό Δίπλωμα (PhD).
στην Οικονομική Επιστήμη.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

Στο Τμήμα λειτουργούν τρία εξειδικευμένα εργαστήρια για
την διεξαγωγή εφαρμοσμένης έρευνας στην Οικονομική
Επιστήμη:
• Εργαστήριο Οικονομικών των Επιχειρήσεων & Νέων 

Τεχνολογιών
• Εργαστήριο Οικολογικών Ερευνών & Αειφόρου 

Ανάπτυξης
• Εργαστήριο Πολιτικής Οικονομίας & Οικονομικής  

Ανάπτυξης
• Εργαστήριο Πειραματικών Οικονομικών

ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚOΤΗΤΑ

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών ανταλλάσσει σε τακτική 
βάση απόψεις σχετικά με το περιεχόμενο και τη διάρθρωση 
του Προγράμματος Σπουδών με ένα δίκτυο επιχειρήσεων, με 
στόχο την επικαιροποίηση και τον εκσυγχρονισμό του 
προγράμματος σπουδών και την καλύτερη ανταπόκριση των 
αποφοίτων στις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας. Παράλληλα, 
διοργανώνονται Ημερίδες, Σεμινάρια και Ημέρες Καριέρας με 
σκοπό να έρχονται οι φοιτητές και οι απόφοιτοι σε επαφή με 
εκπροσώπους και στελέχη επιλογής προσωπικού ελληνικών 
και διεθνών επιχειρήσεων.

Επίσης, το Τμήμα προσφέρει πρόγραμμα πρακτικής άσκησης 
διάρκειας δύο μηνών κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού σε 
ιδιωτικό ή δημόσιο φορέα, σχετιζόμενο με το αντικείμενο των 
σπουδών τους, με πλήρη απασχόληση. Οι φορείς αυτοί μπορεί 
να βρίσκονται στην Κρήτη ή σε κάποια άλλη περιοχή της 
Ελλάδας, ακόμη και στην αλλοδαπή. Μέσα από την υλοποίηση 
της πρακτικής άσκησης, μεγάλο μέρος των αποφοίτων έχει 
απορροφηθεί από την αγορά εργασίας.


